



◆余縉妍(右)在決賽擊敗意大利對手。中國香港大專體育協會圖片



◆余縉妍慶祝勝利。中國香港大專體育協會圖片

余縉妍

Kaylin Sin Yan Hsieh

出生：2001年5月19日(22歲)

項目：女子重劍

慣用手：右手

身高：1.69米

體重：65公斤

重要榮譽：香港公開劍擊錦標賽金牌(2017、2022)、世界大學生夏季運動會金牌(2023)

港隊創歷史首奪世大運劍擊金牌

余縉妍女子重劍稱后



正在成都舉行的第三十一屆世界大學生夏季運動會(世大運)昨日誕生23面金牌，其中港隊在劍擊項目傳出好消息，余縉妍狀態大勇，在女子重劍決賽成功戰勝意大利選手Sara Maria Kowalczyk勇奪金牌，這是港隊首次獲得世大運劍擊金牌，亦是港隊於今屆賽事的第2面金牌。

◆香港文匯報實習記者 徐梓鋒

余縉妍在今次世大運保持着極好的狀態，首先她在小組賽中以5名晉升至32強，在32強比賽中她以15:7的成績戰勝國家隊選手施悅馨，並在其後的16強比賽及8強比賽中分別以3:2、15:14險勝來自烏克蘭的選手Yeva Mazur及意大利選手Gaia Traditi。其中對陣烏克蘭時因為雙方都消極比賽，最後裁判判罰雙方黑牌，但由於余縉妍的分數較高因此得以晉級8強。在對陣意大利的時候，余縉妍首回合被Gaia Traditi壓制，一度落後1:5，但隨後余縉妍站穩陣腳，慢慢開始追回比分，最終以15:14奠定勝利，余縉妍得以一分之差鎖定準決賽。

在準決賽中，余縉妍對上來自美國的選手Catherine Danuta Nixon，雙方實力不相伯仲，在第2回合時大家比分都非常拉緊。但在第3回合余縉妍突然發力，以防守反擊姿態不斷得分，分數慢慢與對手拉開差距，最終余縉妍在計時完前以15:8的分數闖入決賽。

在決賽中，余縉妍面對同樣採取被動戰術的意大利選手Sara Maria Kowalczyk，開首雙方都是不斷地進行一些試探的動作，比數不分上下，但後來

Sara Maria Kowalczyk在第3回合改變戰術，打法稍改進攻，而余縉妍則繼續保持防守反擊之勢，多次成功把握機會攻擊對手的破綻，最終以15:6的決定性比數奪得個人重劍金牌。

兩組乒乓混雙入8強

除了劍擊之外，本港乒乓球亦同樣表現突出，在昨日混合雙打的比賽中，本港兩隊混合雙打隊伍均能闖入8強，兩隊都是以3:1的分數分別淘汰中國台北隊及羅馬尼亞隊。其中何鈞傑和杜凱榮在第一回合合被中國台北隊以11:4大比數勝出，但何鈞傑和杜凱榮並沒有因此而洩氣，反而調整好自己心態，不斷攻擊對手的弱點，在往後的回合實現全勝，最終以3:1分數鎖定8強。



◆何鈞傑(上)和杜凱榮合作晉級混雙8強。中國香港大專體育協會圖片

排名	代表團	金	銀	銅	總數
1	中國	36	12	12	60
2	韓國	16	12	13	41
3	日本	14	9	13	36
4	印度	11	5	7	23
5	波蘭	4	5	3	12
6	伊朗	4	1	12	17
7	匈牙利	3	4	2	9
8	中國台北	2	9	11	22
.....
13	中國香港	2	1	3	6
.....
17	中國澳門	1	3	3	7

陳卓琳頸部受傷退出體操賽

香港文匯報訊(記者 楊浩然)原定出戰大運會全能賽的港隊體操代表陳卓琳，日前宣布因練習時意外頸部着地受傷，無奈退出今屆賽事。

陳卓琳日前在個人社交平台貼出自己戴上頸箍在病床上的照片，並留言道：「懷着非常遺憾又抱歉的心情向大家宣布一個壞消息：因為在練習中意外頸部着地受傷，我將會退出世界大學生運動會。」

陳卓琳表示，自己練習時狀態很好，完全沒有

意識到會失手，但就在早前的自由操練習中一時不慎從空中墮下，上肩、頸及頭部率先着地，短暫失去知覺。雖然手腳沒有麻痺，但頭、頸、背部都非常疼痛，也不能正常呼吸，要立即送醫院檢查，幸好檢查後不算重傷，感恩是不幸中的大幸。

陳卓琳亦指出很感恩在選手村收到很多運動員、教練的關心慰問，指不用為她擔心，並約定大家在亞運見。



◆陳卓琳期望趕及於亞運復出。陳卓琳IG圖片

世盃出局證與列強存差距 中國女足總結錯誤再出發

一場1:6的慘敗，中國女足遺憾出局，以1勝2負結束本屆世界盃，創下征戰決賽周的最差戰績，此前參加的7屆世界盃，中國女足均能夠從小組賽出線，但這一次，新科亞洲盃冠軍卻就此止步。

「希望未來的孩子們能踢出更精彩足球，希望國內教練培養出會踢球的孩子，讓她們在國家隊不至於踢得這麼狼狽。」本場比賽為中國隊射入唯一一個入球的王霜賽後哽咽，她在場邊接受採訪時不斷自責。

賽後經過混探區，女足姑娘們臉上寫滿失落。第一個走進來的是門將朱鈺，她眼中含着淚。比賽中，中國隊球門多次被打穿，朱鈺的一次出擊失誤直接送給對手空門。「很難受，自己心理不夠強大。」

隊長王珊珊、古雅沙等老將徑直走過，不願多談。對於第三次參加世界盃的她們而言，職業生涯世界盃征途就此畫上句點。「真的很遺憾。」被記者們攔下的楊莉娜，一直說着遺憾。

作為曾經綠茵場上的「鏗鏘玫瑰」，主教練水慶霞一直強調，中國女足的復甦需要一代代人的努力，通過比賽看到了與世界強隊的差距，比如在攻防轉換速度、身體對抗等多個方面都需要提升，但相信不斷努力就能夠彌補差距，希望未來中國還能更多



◆中國隊主教練水慶霞(右一)和中國隊球員擁抱。香港中通社圖片

的小女孩踢球，更多人參與到足球中來。接下來中國女足將投入到杭州亞運會以及巴黎奧運會預選賽等賽事備戰中，水慶霞說，球隊需要在多個方面繼續提升，隊伍也會根據情況進行調整。

◆中新網

意大利一代鋼門保方退役

香港文匯報訊(記者 郭正謙)現年45歲的意大利一代鋼門保方，將在今個星期內與帕爾馬提前終止合約，正式宣布結束他長達28年的職業生涯，原定到明年6月才完約的保方因近年受到傷患困擾，決定提早一年掛靴，有報道指保方掛靴後會繼續留在球團之中，出任意大利國家隊球隊經理一職。

在帕爾馬出道的保方被譽為近代最出色的門將之一，19歲已首度入選意大利國家隊，更是球隊奪得2006年世界盃冠軍的功臣，在國際足球歷史及統計協會評選的21世紀世界最佳門將中，保方力壓卡斯拿斯成為了21世紀的最佳門將，他在祖雲達斯度過其巔峰的17年後轉投巴黎聖日耳門，不過僅一年後回歸祖雲達斯，直至兩年前重返帕爾馬希望助母會升班，可惜上季在升班附加賽落敗。

這有着「不老門神」之稱的傳奇門將近一年來不斷受到傷患困擾，上季亦因傷錯過升班附加賽次回合賽事，難忍傷患痛苦的保方終於決定結束其長達28年的職業生涯，將會在未來數天與帕爾馬會方商討提前一年解約事宜，掛靴後的他將會接替年初因癌症去世的維埃里，擔任意大利國家隊球隊經理。



◆保方終於宣布退役。資料圖片

◆新晉「蛙王」覃海洋在比賽中。新華社

張雨霏覃海洋同日奪兩金

香港文匯報訊(記者 楊浩然)中國泳隊昨日大豐收，其中張雨霏先於昨日女子50米蝶泳決賽登場，結果這位世錦賽冠軍以25秒20的破賽會紀錄，力壓南非和意大利選手取得金牌，這亦是張雨霏繼日前接賽後，本屆第2面金牌。

至於之後登場的覃海洋，則於緊接男子100米蛙泳決賽登場，並游出58秒92奪冠。

張雨霏和覃海洋在出戰世錦賽後立即轉戰大運會，兩位星級選手抵達成都後均受到熱烈歡迎，其中新晉「蛙王」覃海洋每次出現在賽場時，掌聲、歡呼聲與尖聲交織。至於將出戰9項比賽的張雨霏則表示雖然來回折騰令體能受挑戰，但希望用兩天時間恢復過來，如果能從福岡疲憊的狀態中脫離出來，她覺得應付9個項目應該不是問題。此外，張雨霏也表示以大學生身份參賽感覺很特別，而由於中國游泳隊有不少年輕隊員，張雨霏除了參加比賽，還要承擔領軍任務：「我參加的接力項目蠻多的，在接力賽中，我們會交流一些訓練和比賽上的東西。」

另外在女子200米背泳決賽，柳雅欣游出2分08秒18奪得金牌；在壓軸的男女混合4x100米混合泳接力決賽，國家隊再派出張雨霏和覃海洋出擊，最終國家隊游出3分44秒02取得金牌；令張雨霏和覃海洋分別取得本屆第3和第2金。

射擊項目合共取得六金

另一方面，國家隊昨日還於多個項目取得佳績，其中射擊項目，由張雨和宋布賽組成的隊伍，先於10米氣步槍混合團體決賽奪金。在10米氣手槍混合團體，國家隊的張綺、胡凱組合，則以16:12擊敗捷克組合奪冠，令國家隊在今屆射擊項目合共取得6金5銀6銅。

跳水項目，國家隊的張文澳以533.45分排名第1位，力壓國家隊隊友梁朝輝獲得金牌。

